

ПОРА ПЕРЕХОДИТЬ ОТ ЖЮЛЯ ВЕРНА К ЛЬВУ ТОЛСТОМУ

(2-я стр.)

ТРИДУЖНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 49 (8882) Суббота, 14 марта 1998 года В розницу цена договорная

ХРОНОГРАФ

13 МАРТА, то есть «пятница, тринадцатое», оказалось вчера не таким уж и мрачным днем. Потому как он ознаменовался не только тем, что в этот день 110 лет назад появился на свет человек, осуществивший беспримысливый в педагогической практике опыт массового перевоспитания детей-правонарушителей, - А.С.Макаренко, автор «Педагогической поэмы», но и тем, что именно в этот день в Сургуте начался конкурс «Учитель года», который продлится две недели. Так что дата эта очень даже светлая, можно сказать, просветительская. Разумеется, не учителя свет разное, доброе, вечное?

14 МАРТА 1883 года умер Карл Маркс, основоположник научного социализма, дело которого живет и в Сургуте, а может быть, и нет согласно теории относительности, автор которой Альберт Эйнштейн родился в этот день в 1879 году.

15 МАРТА празднуют все потребители Земли (так как именно 15 марта - Всемирный день прав потребителя), а также работники торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства.

В адрес последних присланы поздравления губернатор ХМАО Александр Филипенко и первый заместитель мэра г. Сургута В.Ф.Новицкий. Они не только желают им здоровья и успехов, но и советуют более активно перестраивать свою работу в интересах каждого конкретного жителя, усиливая темп реформ ЖКХ, направленных на повышение качества и количества услуг, снижение неоправданных затрат.

Кроме того, сегодня праздник **Коломенской иконы Божьей Матери**, именуемой «Державная». Она принадлежала Вознесенскому женскому монастырю в Москве, и в год нашествия Наполеона ее спрятали в селе Коломенском да забыли там. В 1917 году, в день отречения от престола Николая II, она чудесным образом была обнаружена в одном из подвалов и с тех пор почитается как покровительница России. Царственный вид. Богородицы и скипетр в ее руках считаются символами державной власти, откуда и название иконы - «Державная».

Именинники этих дней - Антонина, Евдокия, Маркел, Нестор, Арсений, Федот и Агафон.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Равнение на факультет

Сегодня у студентов инженерно-физического факультета Сургутского университета свободный от занятий день.

Но все до одного они появились к десяти часам, чтобы участвовать в дне факультета. Такие праздники становятся в вузе традиционными. Первыми свой день отмечали студенты и преподаватели факультета информационных технологий, сейчас приняли эстафету, как уже говорились, физики.

В программу субботнего дня включена встреча старшекурсников с представителями предприятий и организаций, куда после защиты дипломного проекта пойдут работать выпускники. Затем

преподаватели и студенты соберутся на открытую лекцию доцента физико-математических наук профессора В.А.Табарина.

Вторая половина дня будет более раскованной. Состоится церемония награждения ценными призами лучших студентов и наиболее отличившихся преподавателей факультета, перемежаемая концертными номерами доморощенных артистов. А под самый занавес одни соберутся на вечер отдыха, другие - на дискотеку.

Зоя СЕНЬКИНА.

Да здравствуют каникулы! Да здравствует кино!

В дни весенних каникул в кинотеатре «Аврора» пройдет интереснейшей кинофестиваль детских фильмов.

А название у него веселое и солнечное - «Веснушка». Между прочим, ребята увидят целых пять премьер. В программе фестиваля: «Маленькая принцесса» (Россия), «Волшебный кошелек» (Чехия), «Седьмой маленький брат» (США), «Третий дракон» (КНР),

«Аляска» (США), «Любимец публики» и «Приключения Пиноккио» (Россия-США) и великолепный мультисборник «Ну, погоди!».

Принем абонемент на все эти фильмы стоит всего 10 руб.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ПИСЬМО НА 1-ю ПОЛОСУ

«Comet» БОЛЬШЕ НЕ НУЖЕН

От всей души благодарим главного инженера «Горводоканала» Карнова Владимира Юрьевича за бесценный дар нам, женщинам поселка ПИКС, - чистую питьевую воду.

Только мы, женщины, хозяйки, способны оценить всю значимость этого подарка.

Чистая вода - это прежде всего здоровье детей, семьи; это чистые одежда и белье; это отсутствие хлорьев в воде - отпадает необходимость отстаивать воду для приготовления пищи; это чистые ванна и раковина, которые уже не нужно очищать от ржавчины с помощью «Comet» без надежды на успех. Наконец, это ванна с первозданно голубой водой. Это прекрасное настроение и желание творить добро.

Мы понимаем, что подача воды в поселок для Владимира Юрьевича - это напряженный труд,

бессонные ночи на трассах, творческие мысли о путях решения производственных проблем.

Огромное спасибо вам, Владимир Юрьевич, за заботу о нас. Поздравляем вас с праздником - Днем коммунальных работников, желаем трудовых успехов, крепкого здоровья, личного счастья.

С уважением,
женщины пос.ПИКС -
А.П.Андреева,
И.С.Мухина, Р.А.Козлова,
К.Ф.Семина, С.С.Серафина.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

14 марта ночью и днем без существенных осадков, ветер северный, северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -29-31, днем -19-21 градус.
15 марта преимущественно без осадков, ветер северо-восточный, с переходом на юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -21-26, днем 0,-5 градусов.
16 марта - погода без перемен.

Самая низкая температура **14 марта** была зафиксирована в 1958 году (-40,6°С),

самая высокая - в 1967-м (+3,0°С),

ВОСХОД СОЛНЦА 15 марта - 6.47; **16-го** - 6.44; **17-го** - 6.41.
ЗАХОД СОЛНЦА 15 марта - 18.31; **16-го** - 18.33; **17-го** - 18.35.

ЗАО «Влад и К»

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧЕНОСТИ московского и омского мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований
МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ 5 видов (пр-ва России) - от 2.400-3.000 руб.

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЫЯ 2-, 1,5-спальные - 70-75 руб.
Сельдь с/м - 9 руб.,
Рыбу с/м карась - 8 руб.,
Сельдь с/м - 8 руб.,
Курн (Россия) - 12 руб.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

Ждите отчета

Решен вопрос об отчетах депутатов городской Думы перед избирателями, которые будут проходить в апреле-мае этого года.

Депутаты выбрали такие формы отчетов, как встречи с избирателями, «круглый стол» с журналистами, «горячий телефон депутата» (будет указан номер, по которому избиратели смогут звонить своим избранным), а также еженедельная публикация

материалов в «Сургутской трибуне» под рубрикой «Думская линия» согласно составленному графику.

Организация отчетов возложена на городскую администрацию.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

ЧИТАТЬ МЫ ТОЖЕ БУДЕМ ПО-НОВОМУ

На этой неделе директора и сотрудники библиотечных систем округа и города собрались в Сургуте на региональный семинар «Новые библиотечные технологии», чтобы опыта друг у друга накопить да что-нибудь новенькое узнать.



ПО ТВЕРДОМУ убеждению специалистов, библиотека на сегодняшний день является одним из центров накопления информации. И поэтому в последнее время уделяется немало внимания модернизации библиотечных процессов: автоматизация деятельности библиотек, создание электронных каталогов и др.

В центральной библиотеке нашего города многие из этих моментов уже воплощаются в реальность. Так, с помощью компьютера происходит обработка литературы, процесс регистрации читателей, делопроизводство. Созданы базы данных статей из периодических изданий, богатые библиографические сведения, краеведческая картотека статей.

К сожалению, нельзя сказать, что все перечисленное уже готово к пользованию читателем: на данный момент идет лишь процесс накопления информационных ресурсов. Работа достаточно трудоемкая и кропотливая, но позволя-

ющая выйти на качественно новый уровень развития. Кстати, создается все это на базе автоматизированной информационно-поисковой системы «Марк», разработанной в НПО «Информ-система» (Москва).

Специалисты этой московской фирмы также присутствовали на семинаре. В их цели входило представление своего нового продукта, работа над которым подходит к завершению. Построена новинка на деятельности через Интернет, что позволит читателю выходить в электронный каталог любой библиотеки, не отрываясь от своего персонального компьютера.

Уже этим летом на ежегодной международной крымской конференции по новым библиотечным технологиям потребителям будет представлен готовый вариант этого продукта.

Елена СОЛОМИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



КАЛЕЙДОСКОП

СТО ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВЫХ МИЛЛИОНЕРОВ ПРЕРАСНО ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ В РОССИИ

ОТКЛОНЕНИЙ У ЕЛЬЦИНА НЕ ОБНАРУЖЕНО

Борис Ельцин сообщил, что последний консилиум врачей, состоявшийся на днях, «не обнаружил никаких отклонений» в состоянии его здоровья. В этой связи президент предложил журналистам вообще закрыть тему «президентского здоровья».

БЛОКАДА КРЫМА

Большая двух недель в Крым не поступает периодические издания, выходящие в России. Почтовые чиновники сообщают, что российские газеты не приходят и в другие области Украины. Есть версия, что московские газеты и журналы задержаны украинской таможенной службой по той причине, что «Крпчота» не в состоянии оплатить таможенные сборы. Получатели же российской периодики, оплатившие все эти расходы при оформлении подлинки, полагают, что это просто отговорка, а на самом деле пресса задерживается для того, чтобы не дать возможности украинским читателям ознакомиться с публикациями о визите президента Украины Л.Кучмы в Москву.

ОТКАЧАТЬ ТОННУ ДРУГУЮ НЕФТИ - БЕЗ ПРОБЛЕМ!

Около пятидесяти кустарных нефтепереработочных установок ликвидировали с начала года сотрудники управления по борьбе с экономической преступностью МВД Дагестана. Хищение сырой нефти совершается из магистрального нефтепровода Баку - Новороссийск на территории Нефтекумского района Ставропольского края, а затем продукт перевозится на территорию Северного Дагестана.

ВСЕ ГОРАЗДО ЛУЧШЕ, ЧЕМ МЫ ДУМАЕМ

Доля «teneвого сектора», по мнению американских экспертов, чей доклад был представлен на декабрьском заседании Думы РФ, в экономике России приблизительно в два раза больше, чем принято считать. Это свидетельствует о том, что положение рядовых граждан страны менее бедственное, чем это представляют цифры официальной российской статистики.

В докладе, в частности, отмечается, что за период с момента распада СССР возрос уровень благосостояния семидесяти процентов россиян. Треть населения страны - около 50 миллионов человек сейчас принадлежит к категории среднего класса, имеет относительно высокие доходы и проживает в собственных домах или квартирах. Долларовых миллионеров, по данным авторов доклада, в России на сегодняшний день насчитывается около ста тысяч человек.

Вместе с тем в исследовании указывается, что двадцать процентов россиян по-прежнему живут ниже официально установленной черты бедности, а подавляющее большинство обеспеченных граждан проживают главным образом в европейской части страны.

ПОПАЛЫСЬ В СОБСТВЕННЫЕ СЕТИ

Шесть крупных российских рыболовецких судов во время добычи минтая в Охотском море попали в собственные сети. Труды наматывали на винты траулера, суда потеряли ход. Их дрейф представляет угрозу для всей промысловой экспедиции, в которой насчитывается более трехсот различных судов. На прибывших к месту аварии буксирах работают группы водола-

зов, которые пытаются срезать с гребных винтов сети.

ЖИТЕЛЬ СИДНЕЯ ОТОРВАЛ ГОЛОВЫ ТЕМ, КТО МЕШАЛ ЕМУ ЗАВТРАКАТЬ

65-летний житель Сиднея, имя которого не называется, предстанет перед судом за жестокое убийство... трех голубей. Они были столь назойливыми, когда этот человек завтракал картофельными чипсами и рыбой, что просто вывели его из себя - он схватил попавшихся под руку птиц и оторвал им головы. Наказание будет назначено судом после рассмотрения всех обстоятельств этого инцидента.

ВОДКА ПО-ЧЕРНОМУ

Первая в мире водка черного цвета «Блэвэд» на днях представлена любителям этого напитка в столице Великобритании. Идея изменить палитру исконно кристально чистой водки принадлежит англичанину Марку Дорману, который вдруг задался вопросом, почему цветное разнообразие применимо, например, к кофе, который может быть и черным, и белым, если с молоком, но отсутствует в водке. На реализацию новаторских замыслов Марка потребовалось полтора года. Однако, что именно изменяет цвет напитка, представители компании «Ориджинал блэк водка кампани» назвать категорически отказываются. «Продукт на это производство создается из естественных ингредиентов», - успокоила ее представитель. На рекламу черной водки компания уже израсходовала более 1 млн. фунтов стерлингов и надеется, что она станет популярной. Молодежь в возрасте от 18 до 30 лет, которой всегда хочется попробовать чего-то необычного.

«ЗАМОРОЗКИ» ОТ ВЕСНЫ ДО ОСЕНИ

«Весенние заморозки», наступившие в отношениях между Латвией и Россией, могут затянуться до осени, когда состоятся выборы в сейм. Разгон пенсионеров полицией с дубинками третьего марта у российской Думы, вызвавший резкую реакцию в России, «член комиссии сейма по иностранным делам, секретарь президиума сейма Индулис Берзиньш считает лишь поводом для охлаждения отношений. А истинные причины, на его взгляд, иные. Например, заинтересованность российских экономических сил получить прибыль от строительства своих портов. «Ничего хорошего ждать не приходится», - так прокомментировал Берзиньш создавшую ситуацию.

ОТРАБОТАТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Самые крупные за последние четыре года тактические учения начались на этой неделе в Сибирском военном округе на Юргинском полигоне в ста шестидесяти километрах от Новосибирска. Основная цель учений - отработка взаимодействия подразделений и частей различных родов войск (моторизованных, ракетных, артиллерии, ПВО и других) в зимних условиях. Кроме того, запланировано провести испытания боевых машин пехоты новой модификации.

ГОСТИНИЦА ДЛЯ БАРБОСА

В крупнейшем в ФРГ международном аэропорту во Франкфурте-на-Майне создается гостиница... для собак, где можно оставить пса на период командировки или даже отпуска.

По материалам ИТАР-ТАСС.

ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

«ДЕ КАЗНА?» - ПОИНТЕРЕСОВАЛСЯ НАЧАЛЬНИК СУРГУТСКОГО УВД

Как и предполагалось, депутаты городской Думы не стали заслушивать первого заместителя мэра Вячеслава Новоцкого по поводу проведения в городе жилищно-коммунальной реформы. Поскольку вопрос этот объемный, социально значимый, его решено рассмотреть на внеочередном заседании Думы 3 апреля. В связи с этим депутатам нечего будет говорить о реформе ЖКХ на «круглом столе» 19 марта, но, судя по нашей редакционной почте, сегодня для жителей города это интерес номер один.

Устав Сургутского жилищного фонда развития жилищного строительства «Новый дом» и изменение состава совета фонда депутаты утверждали так, будто выслушали некролог - в гробовом молчании. «Не разогрелись», - нарушил тишину Александр Сидоров.

Устав фонда «Новый дом» принят в соответствии с постановлением Думы Ханты-Мансийского округа «Об утверждении региональной целевой программы «Жилище». На деятельности программы дадут распространяются все налоговые льготы, предоставленные для жилищного строительства. Фонд является юридическим лицом, может привлекать заемные средства и выступать поручителем при получении кредитов в банке гражданами для покупки жилищных



селей под залог имеющегося жилья. Например, семья, располагающая двухкомнатной квартирой, под ее залог берет в банке кредит и покупает жилищные всецело на трехкомнатную. И фонд дает свое поручительство. В состав совета фонда включены Н.П.Лавочкин - главный специалист юридического отдела городской администрации и А.Ю.Мельник - директор департамента инвестиций и финансовой политики.

При обсуждении выполнения городских программ депутаты «разогрелись». Почти все программы в полном объеме не профинансированы. Как отметил мэром города, наши программы - это миллиарды, на которые другие города живут, не имея никаких программ. Можно сделать вывод: Сургут не способен потянуть все программы, которые утверждал. На 105 процентов исполнена программа «Молодежь Сургута», но в то же время программа борьбы с наркоманией (а большинство наркоманов - это именно молодое поколение сургутян) исполнена лишь на 70 процентов.

Вообще приоритетность финансирования городских программ вызывает большие сомнения (правда, не у депутатов). Так, в нашем городе, где наркотики продаются почти свободно, где правоохранительные органы конфликтуют между собой, где на улице людей со звериной жестокостью убивают просто так, «из хулиганских побуждений», программа по усилению борьбы с преступностью профинансирована всего на 27,8 процента. Видимо, фестивали и конкурсы красоты у нас в городе озбочены больше, чем обеспечением безопасности горожан.

Александр Сидоров предложил Любови Кошелевой, выступившей с отчетом об исполнении программ, говорить все-таки больше о том, что удалось сделать, ведь, хотя программы и не профинансированы полностью, денег было потрачено ой как много. Л.Кошелева попыталась. Удачно (на 117 процентов) исполнена программа «Лето». 65 тысяч детей смогли летом 2007 дотереть. Формы организации

детского отдыха были разнообразными, работа проведена большая. Удалось «собрать» всех сургутских детей, попавших в кризисные ситуации. Но в то же время, возвращаясь к реализации основных целей программ, Л.Кошелева отметила: «Сказать, что произошли какие-то качественные изменения, я не могу».

Отчеты об исполнении программ депутаты слушали с угрюмым видом. Дело ясное: денег в бюджете катастрофически не хватает и выше своей головы не прыгнешь.

Александра Тупалова, начальника УВД, завалили вопросом, держали на трибуне полчаса. Александр Германович отметил, что в рамках городских программ правоохранительная деятельность профинансирована на 25,1 процента. Удалось решить острейшую проблему с вооружением ми-

лиционеров. Работают стационарные посты милиции, участки снабжены мобильной связью, закуплено оборудование для биологической лаборатории, спортивный инвентарь. У нас в городе самое лучшее подразделение по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Но денег, как водится, не хватает. Милиция готова бороться с преступностью, но где казна? «Не вкладывая ничего, хотим добиться каких-то результатов», - заметил А.Г.Тупалов.

С политическим заявлением выступил директор департамента по культуре и молодежной политике Яков Черняк, который предложил убрать из программ всю «научную фантастику» и оставить только то, что действительно необходимо и можно ре-



ально сделать. И предложил депутатам «принять участие в трансформировании программ от Жюль Верна к Толстому». Лев Толстой, как известно, был реалистом (за что, видимо, его и отлучили от церкви). Вообще, отметил Яков Семенович, любую программу пишет «хотельщик», и что там скрывать, прибывает при этом свой узковедомственный интерес.

Отчасти городские программы недофинансированы из-за непотугности доли окружного бюджета. Несмотря на то, что окружной бюджет полностью исполнен: таково последствие порочного, но вынужденного использования взаимозачетов.

По вопросу о финансировании городских программ в 1997 году депутаты приняли такое реше-

ние: «1. Признать финансовые целевые городские программ в 1997 году недостаточными. 2. Структурным подразделением городской администрации, ответственным за выполнение целевых городских программ, усилить контроль за выполнением основных направлений развития и целенаправленным использованием выделяемых средств». Выполне по-старому, по партийному: «Устранить падеж, усилить внедрение». Но какой там «внедрение», если денег нет? И городская Дума как-то забыла, что сама призвана контролировать и выполнение программ, которые утверждает, и расходование бюджетных средств. Ведь население избирало ее не только для того, чтобы руки за столом поднимать.

По темпераменту и времени обсуждения с вопросом о финансировании программ может сравниться только вопрос о порядке представления документов на соискание звания «Почетный гражданин Сургута». Депутаты так долго и горячо обсуждали этот, в общем-то, технический вопрос, будто, как заметил А.Сидоров, «на себя» его примеряли. В итоге порядок представления документов на соискание столь почетного звания был утвержден с незначительными редакционными поправками. Хотя словосочетание «гражданин Сургута» несколько режет слух. Ведь Сургут - не государство, не республика. Или в данном случае под «гражданином» подразумевается некарасовское понимание этого слова?

Критического отношения заслуживает и решение городской Думы «О внесении дополнения в Положение «О сборе на право торговли». Согласно решению льготу по уплате данного сбора получили лишь предприятия и учреждения Государственного комитета по связи и информатизации (в прошлом - «Союзсвязь»). То есть предприятия, принадлежащие только одному из конкурентов на рынке распространения периодической печати. А между тем свои киоски по продаже периодики имеет агентство

СИА-ПРЕСС, есть они и у «Сургутской трибуны», учредженной УВД городской Думой. Несправедливо.

Дума вернулась к вопросу «О выделении денежных средств», который «отрубил» на прошлом заседании. В ответ на обращение командира войсковой части 81041 Дума все же решила выделить 300 тысяч рублей для оснащения культурно-досугового центра военнослужащих Сургутского гарнизона.

Александр СИДОРОВ.

БЕЗ ПРОТОКОЛА

Александр СИДОРОВ: «Как посадили милицию на машины, так не можем ее найти».

Александр ТУПАЛОВ: «Вооружения не хватало, к моему стыду. Приходилось один пистолет на двоих выдвигать».

Любовь КОШЕЛЕВА: «Я без денег целевых смогла профинансировать эти программы».

Яков ЧЕРНЯК: «...каким должен быть почетный член?».

Александр СИДОРОВ: «Мы о почетных гражданах говорим, Яков Семенович».

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Завтра - День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

ТАКИХ любителей в то время называли радиолюбителями, и власти всячески пытались с ними бороться, отбирая аппаратуру и подвергая штрафам. Со временем, повзрослев, некоторые забросили свое хобби, другие же остались ему верны.

Вот и Валентин Давыдов, с детских лет заинтересовавшийся изобретением великого русского ученого Александра Попова - радио, пронес свое увлечение через годы и сделал его в последнее время основным в жизни. Почему только в последнее время? Чтобы ответить на этот вопрос, надо вернуться лет на 30 назад.

После окончания средней школы Валентин поступает в Каме-нец-Подольское высшее военно-инженерное училище, но и там не бросает своего любимого занятия радиотехники. В кинокомедии «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» есть интереснейший эпизод, когда один из студентов попытался сдать экзамен при помощи радиопередатчика.

Таким способом - смеется сейчас Давыдов, - все четыре года сдавал сессии и даже госэкзамены. Начальник училища потому умолял отдать ему эту аппаратуру, которую я смастерил. Но это было мелочью по сравнению с электрифицированными стенами, радиоуправляемыми макетами, которые я создавал в учебных классах училища, усилителями для курсантского вокально-инструментального ансамбля.

После распределения молодой офицер попал служить в Западную Украину, в город Мукачево, где его новая воинская часть вела строительство автомобильных дорог через Карпатские горы. Там же во время занятий в университете марксизма-ленинизма, были лекции при гарнизонных домах офицеров, повстречал и свою будущую жену.

ЭТО НАДО Ж так случиться, чтобы Татьяна, так зовут его супругу, приехав по распределению через всю страну из Владивостока в Мукачево, стала в этом Доме офицеров музыкальным работником и нашла там своего будущего мужа.

Ухаживал за ней Валентин долго и не совсем обычным способом - решил стать ее учеником по игре на фортепиано. А так как

обучала она только детей, то пришлось уговорить начальника Дома офицеров, чтобы он издал особый приказ о зачислении в класс нового великовозра-

в короткие часы занятий мог видеться с полюбившейся ему девушкой.

Неизвестно, сколько бы еще продолжался этот невинный об-

его мастера ремонтируют радио- и телеаппаратуру для пенсионеров со скидкой в 50 процентов. Но поддержки не встретил, хотя и продолжал оказывать малоимущим такую услугу по сниженным вдвое тарифам.

«Голубой экран» светился своими окнами три года. За это время В.М. Попов несколько раз поднимал арендную плату за помещение. Предприятие стало убыточным и закрылось.

Вот тогда-то в жизни Давыдова и возник третий Попов - Владимир Афанасьевич, руководитель ГМУП «Жилкомхоз», который принял Валентина Яковлевича директором участка по ремонту сложной бытовой техники от ЖХХ, что располагается на улице Профсоюзной.

Состояние дел на этом участке, мягко говоря, было не блестящим: не хватало специалистов, необходимой аппаратуры, радиодеталей. Пришлось Давыдову пополнять фонд запчастей из запасов, накопленных еще в бытность работы в «Голубом экране» и купленных на деньги, вырученные от продажи своего гаража. Постепенно работа налаживалась, установили телефон в мастерской, приобрели даже свой копировальный аппарат для изготовления квитанций и других необходимых бланков.

Сейчас, - считает Давыдов, - люди разделились на богатых, которые покупают дорогую аппаратуру и практически не нуждаются в наших услугах, и бедных. У последних и телевизоры постарее, и денег лишних нет на «Сони» и «Шарпы». Они-то и составляют наш основной контингент заказчиков на ремонт, тем более что наши тарифы ниже, чем в других мастерских.

В ЭТОЙ связи есть у Валентина Яковлевича задумка - организовать доставку поломившихся телевизоров в мастерскую своим транспортом. Клиенту будет достаточно только позвонить по телефону и сделать заказ, а увезти, отремонтировать и вернуть аппаратуру - это уже дело мастерской.

Есть наметки и по организации дополнительных услуг, в частности, ремонт СВЧ-печей, различных электронных приборов и реле, применяемых в автомобильной технике. Одним словом - планов хватает, главное, чтобы они нашли понимание и поддержку. А удасться ли воплотить все эти заманчивые планы в жизнь - покажет время.

В канун их профессионального праздника - Дня работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства хочется пожелать им, чтобы такие времена все же настали. Да и Давыдову, напомним, трех Поповых в жизни уже достаточно.

Владимир ДОБРЫНИН.

На снимках: В.Я.Давыдов и телемастер И.Сагдеев; здесь трудится и один из старейших по стажу сургутских специалистов М.Сагдеев.



С.И. Д.И. А.И.

ДИ «Нефтяник»

Продолжается фестиваль центра «Классика» - он открыт сургутянам дверь в необычайный и возвышенный мир музыки.

16 марта в 19.00 состоится концерт народного артиста России Анатолия Сафулина.

17 марта в это же время вас ждут на концерте заслуженного артиста России Кирилла Родина (виолончель).

18 марта в 19.00 выступит народная артистка России Наталья Панкова (фортепиано).

19 марта фестиваль завершит в музыкальной гостиной ДИ «Нефтяник».

20 марта в 17.00 всех, кто любит бывать в клубе веселых и находчивых, ждут на финальной встрече везов Сургута. Не оставитесь же в стороне, спешите сюда, вас ждут шутки, прибаутки, забавные комические сценки и... Впрочем, приходите и увидите все сами.

21 марта в 16.00 пройдет творческая встреча Нурии Виғаншиной.

В этот же день в 19.00 - вечер отдыха для молодежи города.

22 марта, как обычно в выходной, в 10.00 - клуб «Коллекционер» в 16.00 пожилых сургутян приглашают на вечер в клубе «Мелодии минувших лет».

ДК «Энергетик»

20 марта в 13.00 фестиваль, посвященный пятилетию ИПО «Наше время».

21-22 марта в 15.00 и 18.00 - гастроли театра кошек Юрия Кукулачева. Цена билета от 50 до 80 руб.

22 марта в 12.00 полупинал конкурса «Караоке по-сургутски». Участвуют школьники города. Билет - 15 руб.

Все три выходных - дискотека «Виктория», начало в 21.00. Стоимость билета - 40 руб.

ЦКиД «Камертон»

22 марта в 14.00 открытие весенних каникул. В программе: дискотека, концерт творческих коллективов «Камертона» и многое-многое другое. К тому же будет работать бар. Билет - 25 руб.

Кинотеатр «Аврора»

С 16 по 21 марта в 16.00 и 18.00 эротический триллер «Песочные часы».

С 16 по 22 марта веселая кинокомедия «Школа удовольствий». 22 марта начало сеанса в 18.00 и 20.00, в остальные дни - в 20.00.

21 марта в 14.00 киноклуб «Ретро» приглашает пожилых людей посмотреть фильм «Журавушка» (Россия).

22 марта с 16.00 до 18.00 - дискотека для подростков. Зажигательная музыка поможет вам забыть о трудных школьных буднях, вы окунетесь в удивительный мир танца. Билет - 10 руб.

В выходные дни с 22.00 и до трех ночи на дискотеке будет радоваться жизни сургутская молодежь. Весна на улице - чего же не радоваться! Стоимость билета - 25 руб.

ГКАЦ «Стронтеял»

Ура, ура, каникулы! Вместо со сказочником Оле-Лукойе всех ребят приглашают перелистать странички книги сказок. Первая страничка открывается 22 марта: добрый волшебник устроит вам встречу с любимыми сказочными героями, а народный театр «Маска» покажет красивую «Снежную сказку». Конечно же, множество приятных сюрпризов вас ожидают в этот день. Билет - 25 руб.

УВЛЕНЕННОСТЬ ТРИ ПОПОВА В ЖИЗНИ ДАВЫДОВА

Некоторые из читателей, наверное, помнят, как в середине 60-х годов среди молодежи началось повальное увлечение радиотехникой. Кто-то, возможно, и сам собирал простейшую приставку-передатчик к радиоприемнику и, говоря современным терминологией, уподобясь диск-жокеем, выходил в эфир на среднеметровом диапазоне.

стного ученика. Педагог была вынуждена подчиниться и назначить лейтенанту время для занятий.

Вот только не знала она тогда, что этот ученик с детства играл на кларнете, трубе, д-м б р э скрипке и фортепиано. А он и не показывал свое умение, старательно разучивал при ней гаммы, простейшие мелодии и нотную грамоту, а по вечерам в офицерском общежитии с удовольствием играл на своем пианино сложнейшие музыкальные произведения.

Татьяна радовалась успехам «начинающего» пианиста и удивлялась его способностям схватывать все буквально на слух. И Валентин был доволен, что хоть

ман, если бы однажды, зайди в свой выходной день в Дом офицеров, она не услыхала, как Давыдов во время перерыва между занятиями играл для окрестивших его офицеров, за что потом и получил по затылку от своей учительницы, все понявшей и разъяренной от открывшегося обмана. Но, как говорится, было уже поздно.

Пр и ш л о с о сыграл в четыре руки марш Мендельсона и устраивать свадьбу.

С тех пор они всегда рядом. Вместе приехали в 1979 году в Сургут, куда была переведена из Мукачево воинская часть, где служил муж. В Сургуте же Валентин закончил свою службу, выйдя после очередного сокращения в армии на пенсию.

Вот тогда-то и встал вопрос: а что делать далее? Как что - заниматься любимым делом - радиотехникой, ведь сейчас для этого свободного времени предостаточно! Так и решили на семейном совете.

Вначале Валентин поработал немного телемастером на заводе по ремонту телерадиоаппаратуры, а потом решил открыть свое дело. Помочь в этом выказался тогдашний руководитель горбытуправления В.М.Попов. Нашли помещение в доме по улице 50 лет ВЛКСМ, и вскоре там уже работала телемастерская «Голубой экран».

Давыдов обратился с предложением о сотрудничестве в социальную службу города. Смысл его заключался в том, что она оказывает сильную помощь мастерам, а Валентин Яковлевич и



ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

ДЕНЬГИ - НИЧТО, ИМИДЖ - ВСЕ

Похоже, писанные законы, по которым развиваются все мировые экономики, начинают медленно, но верно распространяться из российского центра в промышленные районы периферии. Имеется в виду такой специфический предмет деятельности, как создание служб общественных связей, рекламы и маркетинга во всевозможных больших и малых компаниях.

Вот и промышленная элита Сургута все время озадачена вопросом собственного имиджа. Вполне вероятно, что успешный результат в этом направлении многих крупных и не очень в стране компаний явился показательным.

Что происходит сегодня в Сургуте в этой области? Активизация по созданию групп маркетинга и связей с общественностью. Специалисты привлекают некоторые крупные торговые магазины - объявления об этом можно увидеть в газетках.

Глава «Газпром-Медиа» Виктор Ильшин обозначает директивы по проведению четко выраженной PR-стратегии на местах, где расположены многочисленные дочерних структур ИАЭО.

Некоторые крупные промышленные компании, базирующиеся в Сургуте, также пытаются или уже делают твердые шаги в этом направлении. В этом смысле особенно смелыми выглядят действия телекоммуникационного монополиста региона - филиала «Ханты-Мансийскортелекома» «Сургуттелеком-ост», объявляющего о создании собственных телекомпании и газеты, а также привлечении специалистов по рекламе и маркетингу.

Некоторые местные банки, до сей поры экспансируемые информационной поддержкой столичных маркетинговых компаний и газет, похоже, тоже склонны обзавестись собственным отделом или специалистом, координирующим общественные и маркетинговые связи.

Создание групп по общественным связям, безусловно, результат особой стратегии одобренной руководством. Желание быть объектом паблисити, параллельно проводя работу в такой гибкой области, как обеспечение долгосрочных перспектив в общественных отношениях, как нельзя актуально. Очень может быть, что многие бизнесмены на собственном опыте убедились, что создание благоприятных отношений с потребителями отнюдь дело не рук самих потребителей, а профессиональных менеджеров компаний.

Что можно ожидать в будущем от подобных устремлений и, главное, насколько долгосрочной может оказаться их периферийная жизнеспособность? Безусловно, многое тут будет зависеть от профессионализма специалистов, еще больше - от правильно выбранной тактики поставленных задач. Очевидно только, что для этого потребуются время. Оно и может определить местного PR-фаворита на рынке информации, для которого установление благоприятных отношений с общественностью и потребителями - не пустая трата денег.

Олег ЕРМОЛАЕВ.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

